

Regionalni inovacioni centar u Užicu

Ministar za inovacije Nenad Popović otvorio je Regionalni inovacioni centar u Užicu i izjavio da će ubuduće tehnološki preduzetnici imati najsavremeniju opremu i mentorsku podršku za razvoj svojih inovacionih ideja. Očekuje se da ovaj inovacioni centar da novi impuls digitalizaciji privrede u ovom regionu i doprinese većem zapošljavanju mladih. Projekat Regionalnog inovacionog centra realizovali su Grad Užice, Regionalna razvojna agencija Zlatibor i Ministarstvo za inovacije. Ukupna vrednost investicije je 60 miliona dinara. Nabavljena je visokotehnološka oprema i adaptiran je prostor od 422 kvadrata u centru grada, gde će raditi startup kompanije. N.M.

Publikacija „IKT Srbija na dlanu“

Na video-konferencijskom skupu 15. maja 2020, predstavljeno je najnovije, peto izdanje studije *ICT in Serbia* koja na sveobuhvatan i sažet način pokriva sve značajne aspekte poslovanja IKT sektora. Milan Šolaja, direktor izdavača *Vojvodanskog IKT klastera*, naglasio je nameru da se prikaže pregled situacije u najzdravijem i najperspektivnijem sektoru današnjice. Koautor studije Milovan Matijević, analitičar *Mineco Computers*, predstavio je metodologiju sistematskog prikupljanja informacija u periodu do kraja 2019. godine. Ovogodišnja publikacija je najobimnija do sada i sadrži poglavlja o položaju Srbije na tehnološkoj mapi Evrope, procenu statusa IKT u Srbiji, detaljnu SWOT analizu, sagledavanje kapaciteta istraživanja i razvoja, te pregled obrazovnih institucija, rasta IT izvoza, diskusiju o IT

profesionalcima i ulozi javnog sektora. Publikaciju u elektronskom formatu možete da preuzmete sa vojvodinaictcluster.org/ict-in-serbia-at-a-glance-2020-edition/. N.M.

Fleksibilni petak u Nordeus-u

Dok se zaposleni u *Nordeus-u* nakon *full remote* režima ne vrate u kancelariju, kompanija im omogućava da njihova radna nedelja traje četiri dana – ukoliko to žele. *Fleksibilni petak* startovao je 8. maja 2020. Naime, među zaposlenima je sprovedena anketa u cilju sagledavanja potrebnih mera da bi se sačuvalo zdravlje i obezbedila ravnoteža između privatnog i poslovnog života. Tada se javila ideja za *Flexible Friday*. Od tog trenutka, zaposleni u *Nordeus-u* imaju fleksibilni petak i tim danom neće biti organizovanih sastanaka, poziva, a neće morati ni da proveravaju svoj *mail* i *Slack*. Time se svim zaposlenima pruža mogućnost da, ukoliko žele, to slobodno vreme provedu s porodicom, rade na onome što im je bitno bez ometanja, čitaju ili šta god drugo pože. Postoji mogućnost da *Flexible Friday* postane trajan. N.M.

NLB Pay digitalni novčanik

NLB Banka je svojim klijentima omogućila korišćenje nove usluge, *NLB Pay* digitalnog novčanika. Obezbeđeno je lakše i jednostavnije plaćanje na prodajnim mestima. Umesto kartice ili gotovine, klijenti NLB Banke sada mogu da plaćaju mobilnim telefonom. Aplikacija je dostupna na *Google Play* prodavnici, a nakon preuzimanja, potrebno je uneti podatke za identifikaciju, uključujući i broj mobilnog telefona na koji korisnik dobija poruku sa aktivacionim kodom. *Nikola Marković*

Poruka RATEL-a korisnicima bankarskih usluga

Regulatorna agencija za elektronske komunikacije i poštanske usluge (RATEL) upozorila je na *e-mail* poruke koje ovih dana dobijaju pojedini klijenti banaka, a koje predstavljaju opasan virus. U toku je "phishing kampanja" prema klijentima banaka koje posluju u Srbiji. *Phishing* poruke elektronske pošte izgledaju kao da se šalju s legitimnih domena, a sadrže priloge o deviznom prilivu novca koji u pozadini pokreću zlonamerni kod. Ove poruke nisu poslate sa servera banaka. Banke su preduzele sve aktivnosti u cilju blokade ovih poruka ka klijentima. Preporuka Nacionalnog CERT-a svim klijentima banaka je da, ukoliko dobiju ovakve poruke elektronske pošte, iste odmah izbrišu, a naročito obrate pažnju da ne otvaraju prilog. U tom prilogu nalazi se virus koji će zaraziti računar primaoca. *Nikola Marković*

Google odredio predstavnika u Srbiji

Na inicijativu SHARE fondacije, poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti obratio se predstavnicima kompanije *Google* i upoznao ih s njihovom obavezom iz člana 44. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, po kojoj treba da odrede svog predstavnika u Republici Srbiji. Kompanija *Google* ?? 21. maja 2020. pismeno obavestila poverenika da je za svog predstavnika u Republici Srbiji odredila kancelariju „BDK advokati“ iz Beograda. Poverenik je zahvalio kompaniji *Google*. N.M.

Svaka druga kompanija organizovala rad od kuće

Proizvodni i uslužni kapaciteti su smanjeni kod dve trećine firmi, ali je apsolutna većina poslodavaca, 85 procenta, uspela da zadrži isti broj radnika kao pre krize, pokazuju rezultati ankete koju su sproveli Privredna komora Srbije i USAID. Istraživanje je sprovedeno od 21. do 27. aprila i u njemu je učestvovalo oko 1.000 kompanija.

Svaka druga kompanija organizovala je delimičan rad od kuće. Trećina preduzeća je započela pregovore s poveriocima o odlaganju otplate duga, a petina firmi je bila primorana da zatvori deo poslovnih procesa. Najugroženiji su preduzetnici i mikrofirme, a gotovo sve firme očekuju pad prodaje i profita do kraja 2020. Nešto više od petine ispitanika uspelo je da brzo promeni način poslovanja, što ukazuje da su te firme spremnije dočekale krizu.

Anketa pokazuje da postoji potencijal za dalji napredak, jer svako treće preduzeće može delimično ili potpuno da se prilagodi poslovanju putem Interneta. Gotovo sve srednje i velike firme imaju *Web* stranu, dok je broj firmi sa *online* prodajom porastao, pa svaka peta prodaje proizvode ili usluge preko elektronske prodavnice.

Vreme oporavka procenjuje se najčešće na tri do šest meseci ili na šest do 12 meseci. Ubedljiva većina privrednih subjekata prijavila se za mere državne pomoći. Anketa pokazuje da pad poslovanja u sektorima saobraćaja, turizma i industrije znatno utiče na pad poslovanja ostalih firmi u njihovom lancu snabdevanja. *Nikola Marković*